



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MŠMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



NÁVRH FINANCOVÁNÍ AKTIVIT

Místní akční plán Železnobrodsko III

registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961

verze ke dni: 30. 3. 2023

Realizátor projektu: MAS Achát z.s. se sídlem Jenišovice 12, 468 33 Jenišovice



**MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu:
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961**



PRACOVNÍ SKUPINA PRO FINANCOVÁNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Cílem pracovní skupiny (dále jen PS) pro financování vzdělávání je navrhnout, jakým způsobem bude financována realizace aktivit, zapracovaných do Strategického rámce MAP a akčních plánů. Podle způsobu financování lze aktivity rozlišit na ty, které jsou plně hrazeny z rozpočtu obcí (zřizovatelů), a ty, jejichž realizace se odvíjí od získání dotačních prostředků (včetně uvedení předpokládaného zdroje dotace, např. státní rozpočet ČR, strukturální fondy EU, rozpočet kraje, dohodnuté financování v rámci Mikroregionu apod.), popř. dalších zdrojů (např. nadace, dary, aj.)

Pracovní skupina pro financování se tak v podstatě ve své základní činnosti zabývá fundraisingem, tj. „shromažďováním zdrojů“. Jedná se o systematickou činnost, jejímž výsledkem je získání finančních či jiných prostředků na obecně prospěšnou činnost organizací nebo jednotlivců. Obsahem práce PS pro financování vzdělávání je plánování nákladů a zejména tedy identifikace finančních zdrojů pro realizaci naplánovaných aktivit. Velmi úzce spolupracuje v rámci přípravy aktivit akčního plánu v daném území s ostatními PS. Sbírá a vyhodnocuje data od ostatních pracovních skupin a zajišťuje přenos informací mezi pracovními skupinami směrem k ŘV a realizačnímu týmu projektu. PS pro financování vzdělávání dále připravuje podklady pro rozhodování ŘV MAP.

Aby byl proces akčního plánování v oblasti vzdělávání komplexní a smysluplný, měl by být dlouhodobý a území by v něm mělo pokračovat i v dalších letech, tj. po skončení projektu. Je proto nutné zjistit reálné náklady a možnosti zřizovatelů financovat aktivity zahrnuté v MAP. Základním východiskem je, aby MAP nebyl pouze seznamem potřeb na daném území, ale měl reálný základ co do financí, termínů a odpovědností.

FINANCOVANÉ AKTIVITY Z MAP ŽELEZNOBRODSKO III

V rámci projektu MAP III nelze financovat žádné implementační aktivity, pouze aktivity pracovních skupin.

Společné setkání pracovních skupin

- Popis: Pracovní skupiny ve spolupráci s realizačním týmem zorganizovaly společné jednání pracovních skupin a vedoucích pracovníků školských zařízení.
- Program: Jednotlivé pracovní skupiny informovaly o svých aktivitách a činnosti, diskuze na téma „Nastavení rovných příležitostí a snížení selektivnosti uprostřed škol“, seminář o efektivní komunikaci, koučinku a mentoringu, základy první pomoci, aj.
- Hrazeno z prostředků MAP.





AKTIVITY NAVRŽENÉ PRACOVNÍMI SKUPINAMI A JEJICH FINANCOVÁNÍ

Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost

Pracovní skupina pro matematickou gramotnost

Pracovní skupina pro rovné příležitosti

Matematická soutěž

- Popis: Soutěž družstev pro 9. ročníky ZŠ v rámci posílení matematické gramotnosti žáků. Propojení matematických příkladů různé úrovně a orientačního běhu.
- Financuje ZŠ Železný Brod, Pelechovská 800.

Matematický kroužek

- Popis: Zapojené děti plní zadané úkoly, řeší společné úlohy.
- Financuje ZŠ Železný brod, Pelechovská 800.

Kroužek robotiky

- Popis: Polytechnická činnost, zapojené děti plní zadané úkoly.
- Financuje ZŠ Pěnčín.

Putovní kniha

- Popis: Projekt pro mateřské školy. Ve spolupráci s Městskou knihovnou Železný Brod jsou zdarma zapůjčovány vybrané tituly knih pro rodičovské čtení dětem doma před spaním.
- Městská knihovna Železný Brod nevyžaduje úhradu za půjčované.

Čtenářský klub

- Popis: Zapojené děti společně čtou a plní zadané úkoly. Další aktivity spojené s četbou knih.
- Financuje Městská knihovna Železný Brod.

Školní třídní knihovničky

- Popis: zavádění knihovniček přímo v jednotlivých třídách.
- V režii daných základních škol.





ZÁVĚRY A DOPORUČENÍ PRACOVNÍ SKUPINY PRO FINANCOVÁNÍ VZDĚLÁVÁNÍ K PROBÍHAJÍCÍM AKTIVITÁM

V rámci projektu MAP III nelze financovat žádné implementační aktivity. Vzhledem k tomu, že se nepodařilo získat pro některé aktivity (zavedené v rámci MAP II) finanční prostředky na další fungování, zanikly některé kroužky (kroužek 3D tisku, ad.). Udržet se podařilo některé aktivity konané v režii školských zařízení (matematická soutěž, matematický kroužek při ZŠ Železný Brod, Pelechovská, kroužek robotiky při ZŠ Pěnčín), kde došlo pouze k dílčím změnám vyplývajícím z omezených finančních zdrojů.

Významným partnerem MAP se stala Městská knihovna Železný Brod, jejíž zaměstnankyně je součástí pracovní skupiny pro čtenářskou gramotnost. Díky prohloubení spolupráce se udržela činnost Čtenářského klubu a může se uskutečnit projekt „Putovní kniha“.

Pracovní skupina pro financování konstatuje, že se zvyšuje finanční riziko nenaplnění aktivit. Většina škol se snaží získat finanční prostředky především od svého zřizovatele, ale jeho možnosti i ochota financovat aktivity zahrnuté v MAP jsou malé. Bezpochyby to souvisí i s celkovou situací způsobenou energetickou krizí a strmě stoupajícími náklady na provoz škol. Je nutné hledat další (externí) zdroje financování, což se však nedaří. Pracovní skupina financování například společně se zástupcem společnosti GLITR představila výukové únikové hry s možností využití společného financování se značnou úsporou finančních prostředků.

Pracovní skupina pro financování doporučuje navázat partnerství s dalšími externími subjekty, které by mohly když ne přímo finančně, tak jiným způsobem podpořit naplňování cílů MAP, tak jako se to povedlo v případě městské knihovny.





SHRNUTÍ VHODNÝCH DOTAČNÍCH TITULŮ

Tabulka č. 1

Název poskytovatele dotace	Název dotačního titulu	Informace	Odkaz
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Dotace z Národního plánu obnovy na podporu škol s nadprůměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků	Výzva je zaměřena na posílení školy jako instituce připravené na práci s žáky se sociálním znevýhodněním a heterogenními kolektivy obecně, a jako instituce zastávající respektované místo ve školské soustavě daného regionu.	https://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/vyzva-ministerstva-skolstvi-mladeze-a-telovychovy-k-2
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Dotace v rámci programu 133 330 Podpora vybraných projektů rozvoje výukových kapacit základního vzdělávání zřizovaného obcemi a dobrovolnými svazky obcí	Výzva věcně i obsahově navazuje na ukončenou „Výzvu Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy k předložení žádosti o poskytnutí dotace v rámci programu 133 330 Podpora vybraných projektů rozvoje výukových kapacit základního vzdělávání zřizovaného obcemi a dobrovolnými svazky obcí“.	https://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/vyzva-c-2-msmt-k-predlozeni-zadosti-o-poskytnuti-dotace-v
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Dotace v rámci programu 133 340 Podpora rozvoje infrastruktury základního vzdělávání zřizovaného obcemi a dobrovolnými svazky obcí – podprogram 133D 341 a 133D 342	Cílem výzvy v podprogramu 133D 341 je realizace jmenovitě určených projektů na výstavbu plně organizovaných základních škol s minimální kapacitou 18 kmenových učeben pro 540 žáků. Cílem podprogramu 133D 342 je navýšení kapacity základních škol formou přístaveb, nástaveb a jiných rozšíření stávajících základních škol v lokalitách, které v aktuální analýze MŠMT jsou označeny jako vysoce potřebné.	https://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/aktualizace-investicniho-dotacniho-programu-s-nazvem-133-340



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Vyhlášení dotační výzvy na podporu účasti dětí na předškolním vzdělávání na rok 2023	Dotaci lze žádat na zajištění školního stravování dětí se sociálním znevýhodněním a dětí, a také na aktivity směřující ke zvyšování účasti dětí z této cílové skupiny na předškolním vzdělávání.	https://www.msmt.cz/vzdelavani/predskolni-vzdelavani/vyhlaseni-dotacni-vyzvy-na-podporu-ucasti-deti-na
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Dotační výzva „Na učitelích záleží“ pro rok 2023	Výzva je zaměřena na posilování prestiže učitelského povolání a zvyšování zájmu o učitelské povolání. Projektové aktivity mohou být zaměřeny například na sdílení příkladů dobré praxe, motivaci stávajících a budoucích učitelů, prezentaci výsledků práce učitelů včetně akcí soutěžního charakteru. Dále na popularizaci studia učitelství a zvyšování atraktivity učitelské přípravy. Projekty se mohou zaměřovat i na podporu zvyšování zájmu o učitelské povolání.	https://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/vyhlaseni-dotacni-vyzvy-na-ucitelich-zalezi-pro-rok-2023
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	Výzva č. 02_22_002 Šablony pro MŠ a ZŠ I	Operační program Jan Amos Komenský. Cílem výzvy je přispět k zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny děti, žáky a účastníky zájmového vzdělávání prostřednictvím podpůrných personálních pozic, vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení pro zájmové vzdělávání, vzájemného sdílení zkušeností, spolupráce a podpory zavádění inovativních metod výuky.	https://opjak.cz/vyzvy/vyzva-c-02_22_002-sablony-pro-ms-a-zs-i/



MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Krajský úřad Libereckého kraje	Program volnočasových aktivit		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/4-1-program-volnocasovych-aktivit-d453746.htm
Krajský úřad Libereckého kraje	Specifická primární prevence rizikového chování		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/4-3-specificka-primarni-prevence-rizikoveho-chovani-d453342.htm
Krajský úřad Libereckého kraje	Soutěže a podpora talentovaných dětí a mládeže		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/4-4-souteze-a-podpora-talentovanych-deti-a-mladeze-d453783.htm
Krajský úřad Libereckého kraje	Podpora kompenzačních pomůcek pro žáky s podpůrnými opatřeními		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/4-7-podpora-kompenzacnich-pomucek-pro-zaky-s-podpurnymi-opatrenimi-d453356.htm
Krajský úřad Libereckého kraje	Podpora dopravy žáků na veletrh EDUCA EXPO 2022		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/podpora-dopravy-zaku-na-veletrh-educa-expo-2022-d454274.htm
Krajský úřad Libereckého kraje	Žádost o individuální dotaci v oblasti školství a mládeže		https://dotace.kraj-lbc.cz/skolstvi-a-mladez/zadost-o-individualni-dotaci-v-oblasti-skolstvi-a-mladeze-d453816.htm
Česko – německý fond budoucnosti	Česko – německý fond budoucnosti	Nutné navázat přeshraniční spolupráci. Podporovány aktivity typu: školní partnerství, setkávání žáků, odborná praktika, studijní pobyty, práce s mládeží na obou stranách hranice, spolupráce mateřských škol, volnočasové aktivity v oblasti sportu a kultury.	http://www.fondbudoucnosti.cz/co-podporujeme/mladez-a-skoly/



MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Euroregion Nisa (ERN)	Fond mikroprojektů v rámci programu přeshraniční spolupráce Interreg V-A Česká republika-Polsko	Zaměřeno zejména na oblast rozvoje mezilidských přeshraničních vztahů, osvětových a kulturních aktivit a občanských iniciativ.	http://www.ern.cz/index.php?D=296
Euroregion Nisa (ERN)	Fond malých projektů v Euroregionu Nisa v rámci Programu spolupráce Česká republika-Svobodný stát Sasko	Organizace a realizace seminářů, konferencí a informačních akcí; organizace a realizace setkávání, výměny zkušeností, představení, kulturních a sportovních akcí; výměny skupin dětí, mládeže, studentů a žáků; vzdělávací opatření včetně jazykových modulů pro zvýšení jazykové vybavenosti; projekty práce s veřejností a propagace území.	http://www.ern.cz/index.php?D=294
Národní agentura pro program Erasmus+	Erasmus+ 2021-2027	Mateřské, základní a střední školy mohou v rámci Klíčové akce 2 (KA2) pro školský sektor získávat granty pro realizaci strategických partnerství. Do těchto partnerství mohou nově vstupovat i další organizace navázané na školní vzdělávání, zachována zůstává i specifická podoba projektů regionální spolupráce.	https://www.naerasmusplus.cz/cz/projekty-spoluprace-skolni-vzdelavani-ms-zs-ss/
Nadace ČEZ	Oranžové hřiště	Podporujeme výstavbu a kompletní rekonstrukce hřišť. Pohyb na bezpečných dětských, sportovních, víceúčelových, workoutových a dalších hřištích, dává radost a pomáhá k udržení zdravého životního stylu v každém věku.	https://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/oranzove-hriste-110045#infoContent



MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Ministerstvo pro místní rozvoj	109. výzva IROP – Mateřské školy (ITI) – SC 4.1	Výzva je zaměřená na navyšování kapacit mateřských škol (dále MŠ) v území s identifikovanou nedostatečnou kapacitou se skóre potřeby 6+ na základě analýzy potřeby kapacit MŠ. Navyšování kapacit MŠ je podporováno ve správních obvodech obcí s rozšířenou působností Železný Brod, Bohumín, Kostelec nad Orlicí, Turnov, Vizovice a nově také Kopřivnice, Králíky a Nová Paka. Výzva dále podporuje zvyšování kvality podmínek v MŠ tam, kde jsou nedostatky identifikovány krajskou hygienickou stanicí.	https://irop.mmr.cz/cs/vyzvy-2021-2027/vyzvy/109vyzvairop
Ministerstvo pro místní rozvoj	20. výzva IROP – Mateřské školy (ITI) - SC 4.1	Výzva je zaměřena na zajištění dostatečných kapacit v mateřských školách na území správního obvodu obce s rozšířenou působností, kde byla na základě analýzy obsazenosti MŠ a demografického vývoje identifikována nedostatečná kapacita MŠ pro umístění dětí do 3 let a starších dětí. Může se jednat o navýšení kapacity stávající mateřské školy anebo vznik nové mateřské školy. Dále je možné z výzvy podpořit zajištění hygienických požadavků u MŠ, kde jsou nedostatky identifikovány krajskou hygienickou stanicí. Výzva bude podporovat i zvýšení energetické účinnosti při renovaci nebo výstavbě budov.	https://irop.mmr.cz/cs/vyzvy-2021-2027/vyzvy/20vyzvairop





EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Ministerstvo pro místní rozvoj	37. výzva IROP - Základní školy - SC 4.1 (ITI)	Kromě rozvoje odborných učeben pro přírodní vědy, polytechnického vzdělávání, práce s digitálními technologiemi a cizích jazyků bude v IROP podporováno bezpečné připojení škol k internetu a nově budou podpořeny i školní družiny a školní kluby. Výzva se zaměřuje nejen na stavby a stavební práce, ale i nákup vybavení.	https://irop.mmr.cz/cs/vyzvy-2021-2027/vyzvy/37vyzvairop
MAS Achát	Program rozvoje venkova	Rekonstrukce či rozšíření mateřské či základní školy, včetně zázemí a doprovodného stravovacího a hygienického zařízení; venkovní mobiliář a herní prvky v případě mateřské školy. Pořízení technologií a dalšího vybavení mateřské/základní školy, včetně technologií a vybavení doprovodného stravovacího zařízení. Doplňující výdaje jako součást projektu (úprava povrchů, výstavba odstavných ploch a parkovacích stání, výstavba přístupové cesty v areálu školy, oplocení; venkovní mobiliář a herní prvky v případě základní školy) - tvoří maximálně 30% projektu. V rámci projektu týkajícího se základní školy lze podpořit pouze kmenové učebny, sborovny, kabinety (nesloužící pro odborné předměty), školní knihovny, technické místnosti, družiny a jídelny.	http://mas-achat.cz



MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Nadace VIA	Dobro-druzi	V programu Dobro-druzi mohou skupiny dětí od 2. stupně základní školy a studenti středních i vysokých škol pořádat za podpory Nadace Via benefiční akce pro osobu nebo organizaci, kterou si sami zvolí. Mohou také uspořádat sousedskou akci, přispět k obnově krajiny nebo zkrášlit své okolí.	https://www.nadacevia.cz/nabidka-programu/dobro-druzi/
Nadace Euronisa	Primární prevence rizikového chování	Podpora realizace programů primární prevence na školách a podpora programů prevence rizikového chování určených pro ohrožené děti, mládež a mladé dospělé do 26 let v nízkoprahových službách.	http://www.euronisa.cz/
Nadace České spořitelny	Různé programy	Program Den pro školu spojuje učitele s dobrovolníky z různých profesí, kteří dětem a studentům ve školách předávají své zkušenosti z praxe a inspirují je. Speciální fond na integraci ukrajinských dětí. Ad.	https://www.nadacecs.cz/
IQ Landia	Pestrá nabídka programů pro školy	Nadační fond iQLANDIA pomáhá školám prostřednictvím snížených cen vzdělávacích programů.	https://iqlandia.cz/
Nadace Preciosa	Fond vzdělávání	Podporuje materiální vybavenost vysokých, středních i základních škol, a to zejména didaktickými pomůckami a zařízeními.	https://www.nadacepreciosa.cz/kde-pomahame



MAP Železnobrodsko III, registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0019961



ZÁVĚRY A DOPORUČENÍ PRACOVNÍ SKUPINY PRO FINANCOVÁNÍ VZDĚLÁVÁNÍ K VYUŽITÍ DOTAČNÍCH ZDROJŮ

Základní školy na území Železnobrodsko pravidelně využívají krajské dotační tituly, např. dopravu žáků na veletrh EDUCA. Bohužel Liberecký kraj omezil nabídku programů, některé pro letošní rok vůbec nevypsal. Nejvíce školám chybí podpora výuky plavání (příspěvek na dopravu), která v minulých letech fungovala a byla značně využívána, protože v ORP Železný Brod se žádný plavecký bazén nenachází.

Pracovní skupina pro financování doporučuje všem školám čerpat prostředky v rámci výzvy „Podpora škol formou projektů zjednodušeného vykazování“ (tzv. šablon). PS vyhodnotila tento zdroj jako nejnázornější dosažitelný. Všechny základní školy v ORP Železný Brod se zapojily do tzv. šablon I (rok 2017) a v roce 2019 do „šablon II“. Finanční prostředky z „šablon III“ však již nečerpalY ZŠ Pěňčín ani ZŠ a MŠ Huntířov.

ZŠ Koberovy dále využila výzvy MPSV z Operačního programu Zaměstnanost pro zřízení a financování školního klubu v letech 2018–2020. Ten doplňoval školní družinu, která neměla dostatečnou kapacitu, a využívat jeho služeb mohly žáci zaměstnaných rodičů. Bohužel se skončením programu skončil i „školní klub“. Jeho činnost byla obnovena od 1. 1. 2022, a to díky financování právě ze „šablon III“.

Oproti tomu u mateřských škol v ORP Železný Brod neměly první výzvy patřičný ohlas. Personální podporu formou „šablon“ využily v roce 2017 pouze MŠ Pěňčín, MŠ a ZŠ Huntířov a MŠ Železný Brod, Na Vápence, které podaly žádost na úhradu mezd podpořených pedagogických pracovníků (školních asistentů). To byla pouze necelá polovina mateřských škol v území. Do tzv. šablon II se v roce 2019 zapojily opět jen výše dotčené mateřské školy. Až v roce 2021 se podařilo čerpat finanční prostředky ze „šablon III“ většině mateřských škol v území. Jediná MŠ Zásada nepodala dosud nikdy žádost o podporu.

Pracovní skupina pro financování vzdělávání doporučuje zapojit se do „šablon I“ Operačního programu Jana Ámose Komenského (žádost už aktuálně podaly: MŠ Koberovy, MŠ Koníček, MŠ Na Vápence, ZŠ Školní, ZŠ Koberovy a ZŠ Pelechovská). S žádostí a spojenou administrativou může zájemcům pomoci MAS Achát.

Schváleno Řídícím výborem dne: 11. 04. 2023

.....
Mgr. František Lufinka – předseda ŘV

